Экспресс-информация
ПРОТИВОПОЖАРНАЯ СЛУЖБА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:
· За 11 месяцев 2021 года в Челябинской области произошло 13955 пожаров          (на 18,6 % больше по сравнению с прошлым годом). 

·      От дыма и огня погибли 158 человек (на 10 человек или 6% меньше, чем за аналогичный период 2020 года). Каждый третий не смог спастись из-за своего нетрезвого состояния. Среди погибших были 4 ребенка. 
·      Еще 171 взрослый житель области и 19 детей получили ожоги и травмы различной степени тяжести и оказались в больницахи оказались на больничных ольного опьбянения
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·      По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 33,8 раз больше огнем уничтожено зерна; на 31 % больше уничтожено техники; в 4,6 раз меньше уничтожено сена; на 21,7% больше выгорело квартир.

· Основными причинами пожаров с гибелью людей стали: неосторожное обращение с огнем (80,5 % от общего числа пожаров, погибли 94 человека, в том числе один ребёнок; получили травмы 93 жителя области, в том числе 15 детей); нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования (10,8 % от общего числа пожаров, погибли 50 человек, в том числе один ребенок; травмированы 68 человек, среди них 4 детей).
· Спасены на пожарах 633 человека, эвакуированы 3509 жителей области.  

· Подразделениями ОГУ «Противопожарная служба Челябинской области» с начала года потушено 4639 пожаров, в том числе 1859 ландшафтных, из них 3210 самостоятельно, остальные – совместно с МЧС Челябинской области. Спасены и эвакуированы из огня 840 жителей области. 
Осторожно, Новый год!

Нетрезвое состояние приводит к росту числа пожаров и гибели людей от огня, особенно в праздничные дни. Будьте бдительны!
· Покупайте елочные гирлянды и пиротехнические изделия только в специализированных магазинах. Не запускайте салюты с рук, в закрытых помещениях, с балконов, не разрешайте запускать их детям. Лучшее место для фейерверка – пустырь в радиусе 100 метров от построек, деревьев, автомашин и тем более людей. 

· Не устанавливайте елку вблизи печного отопления, электронагревательных приборов и бытовых плит. Если елка все-таки загорелась, уроните ее на пол, чтобы пламя не охватило шторы и мебель, потушите водой (натуральную), огнетушителем (искусственную) или накройте плотной тканью. 

· Никогда не курите в постели. Особенно после приема алкоголя. Сигареты тушите в глубокой пепельнице, полностью убедившись, что окурок погашен.
· Топите печь с перерывами через каждые 2 часа.  Не придвигайте диваны и кровати своих домочадцев вплотную к печам и бытовым электроприборам.   
· При  малейших признаках пожара или запахе дыма немедленно вызывайте противопожарную службу по телефону «01» или по мобильному «101» или «112». 
За 11 месяцев 2021 года на территории выезда ПЧ №245 было совершено 67 оперативных выездов:

Пожар 10 раз;

Лесной пожар 7 раз;

Загорание травы 23 раза;

Мусор 8 раз;

Ложный 13 раз;

АСР 3 раза;

ДТП 3 раза 

Памятка по соблюдению мер пожарной безопасности в новогодние праздники

В период новогодних и рождественских праздников наиболее частой причиной возникновения пожара становится:

нарушение правил использования пиротехнических изделий гражданского назначения;

использование не сертифицированных елочных гирлянд (иных электропотребителей);

неосторожное обращение с источниками открытого огня;

курение в состоянии алкогольного опьянения.

Чтобы избежать подобных ситуаций и не испортить новогодние торжества, необходимо соблюдать ряд простых правил пожарной безопасности.

Меры безопасности при использовании пиротехники.
НАСЕЛЕНИЮ ЗАПРЕЩЕНО
·  устраивать салюты ближе 50 метров от жилых домов и легковоспламеняющихся

предметов, под низкими навесами и кронами деревьев;

·  держать фитиль во время зажигания около лица;

·  использовать пиротехнику при сильном ветре;

·  направлять ракеты и фейерверки на людей;

·  низко нагибаться над зажженными фейерверками; находиться ближе 15 метров от зажженных пиротехнических изделий.

Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Помните, что фитиль горит 3-5 секунд. Отлетевшую искру очень трудно потушить: поэтому, если она попадет на кожу – ожог гарантирован. При работе с пиротехникой категорически запрещается курить. В радиусе 50 метров не должно быть пожароопасных объектов. При этом зрителям следует находиться на расстоянии 15- 20 метров от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий.

Категорически запрещается использовать рядом с жилыми домами и другими постройками изделия, летящие вверх: траектория их полёта непредсказуема, они могут попасть в дом, залететь на чердак или крышу и стать причиной пожара. Категорически запрещается применение изделий с истекшим сроком годности, следами порчи, без инструкции по эксплуатации и сертификата соответствия (декларации о соответствии, либо знака соответствия).

В ОРГАНИЗАЦИЯХ
На праздничные и выходные дни руководители организаций и учреждений должны обеспечить безопасность своих объектов и помещений. В случае пожара ответственность (в том числе и возмещение нанесённого ущерба) несёт руководитель учреждения либо собственник объекта. Ответственность за обеспечение безопасности при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей несут организаторы мероприятия или органы, разрешившие проведение данного мероприятия. Проведение мероприятий с использованием открытого огня в помещениях школ и других объектов с массовым пребыванием людей запрещено.

ГИРЛЯНДЫ
Эксплуатация электрической гирлянды должна осуществляться строго по инструкции к данному изделию. Электрические гирлянды должны иметь сертификат соответствия, покупать данное изделие необходимо только в торговых предприятиях с получением чека.

ДЛЯ ДОМА
Не рекомендуется зажигать дома бенгальские огни, использовать взрывающиеся хлопушки, зажигать на ёлках свечи, украшать их игрушками из легковоспламеняющихся материалов. Не оставляйте без присмотра включённые электроприборы. Если вы решили на Новый Год поставить в квартире ёлочку – до установки держите её на морозе. Осыпавшуюся хвою нужно сразу убирать – она, как порох, может вспыхнуть от любой искры. Ставьте зелёную красавицу на надёжном основании, на расстоянии от электронагревательных приборов и не устанавливайте на ней свечи и пиротехнические изделия. Искусственные новогодние елки изготавливают из синтетических материалов, которые зачастую пожароопасны и при горении выделяют токсичные вещества опасные для здоровья.

Не забудьте, выходя из дома, выключить электроприборы из сети, закрыть окна, форточки во избежание попадания в помещение, пиротехнических изделий. Не храните источники зажигания в местах, доступных детям. Также помните, что курение в состоянии алкогольного опьянения, либо сильного переутомления часто становится причиной пожара.

В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА НЕООБХОДИМО
· Немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «112» с мобильного телефона.

· Принять меры по эвакуации людей и тушению пожара первичными средствами.

· Отключить электроэнергию.
· Встретить прибывшие пожарно-спасательные формирования и указать место пожара.

Помните: cоблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких! Пожар легче предупредить, чем потушить!

