Прокурор разъясняет

Новое основание для ограничения лица в дееспособности

С 02 марта 2015 года вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 30.12.2012 № 302-ФЗ в пункт 2 ст.30 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которым лица, которые вследствие психического расстройства могут понимать значение своих действий или руководить ими лишь при помощи других лиц, также будут ограничиваться в дееспособности в судебном порядке.

Над указанными лицами будет устанавливаться попечительство.

Гражданин, чья дееспособность ограничена вследствие психического расстройства, вправе будет распоряжаться выплачиваемыми на него алиментами, социальной пенсией, возмещением вреда здоровью и в связи со смертью кормильца и иными предоставляемыми на его содержание выплатами с письменного согласия попечителя. При этом срок, в течении которого такой гражданин сможет распоряжаться указанными выплатами, определяет попечитель. Распоряжение указанными выплатами может быть прекращено до истечения данного срока также по решению попечителя.

Выплатами, указанными в подпункте 1 пункта 2 статьи 26 ГК РФ: заработная плата, стипендия и иные доходы, указанное лицо вправе распоряжаться самостоятельно.

Гражданин, ограниченный в дееспособности вследствие психического расстройства, самостоятельно несет имущественную ответственность по сделкам, совершенным им, и за причиненный им вред.
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